



陇南市与省卫健委签订 卫生健康战略合作框架协议

本报讯(记者赵龙 王坤 杨德)11月25日,陇南市与省卫生健康委在兰州签订卫生健康战略合作框架协议。市委书记张柯兵,省卫健委党组书记、主任张浩出席并讲话。市委副书记、市长刘永革,省卫健委领导刘伯荣、白育萍、甘晓洲,市领导唐进军、汪精海出席。

张柯兵代表市四大班子和全市人民,对省卫生健康委长期以来对陇南的关心支持表示衷心感谢。他说,近年来,全市上下深入贯彻落实中央、省上部署要求,着眼“打造美好生活福地”,把“群众在家门口看好病”作为民生

工作的重要目标,加快卫生健康事业发展。下一步,陇南市将健全完善常态化交流合作机制,细化举措,靠实责任,全力推动合作事项落实落细。希望省卫健委一如既往关心支持陇南,在中医药产业发展、区域医疗中心建设、基层医疗服务能力提升、医疗人才引进和卫生健康项目等方面给予倾斜帮助,助推陇南中医药产业发展壮大,打造甘陕川区域医疗服务中心,推动卫生健康事业高质量发展。

张浩对陇南市近年来的发展变化和卫生健康事业取得的成绩给予肯定。他说,此次签约

是构建两市合作发展新机制的积极探索,是加快推进高水平“健康甘肃”的具体举措,双方要把增进群众健康福祉作为共同的政治责任、推进陇南市高质量发展作为共同的战略机遇、让人民群众满意作为共同的时代使命,同向而行、问题共答、同研共建,交出实干的成效、赶超的劲头、引领的示范,推动委地合作落地见效,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章筑牢健康之基。

据了解,《框架协议》明确了4个方面合作内容以及13条具体合作事项,将合力推动陇南卫生健康事业高质量发展。

市五届人大四次会议 筹备工作汇报会召开

本报讯(记者张卓宁)11月25日,市五届人大四次会议筹备工作汇报会召开。

市人大常委会党组书记、主任候选人李宏武出席并讲话,党组副书记、副主任候选人李逢春主持,党组成员、秘书长候选人崔珍康汇报筹备工作总体进展情况,筹备工作各小组分别汇报本组工作进展。

李逢春强调,人代会是全市人民政治生活中的一件大事。要提高认识,高度重视会议筹备工作。按照市委要求,全力以赴做好各项筹备工作。要各负其责,加强密切协作。各工作组要超前谋划、整体推进,把各项任务往前做、向前赶。要明确责任,积极统筹协调。各组组长要承担起领导责任,加强统筹安排,亲自沟通衔接,倒排工期抓好落实。要以代表为中心,充分发挥主体作用。向代表介绍政策导向,组织走访联系群众,确保提出精准高质的议案建议。要严格按照程序,规范会议各项流程。依照法定权限,遵循法定程序,提升大

会议事质效。要精干高效,起草好会议文件。突出新要求新任务,力求文字精炼、篇幅适度。要严守纪律,落实中央八项规定精神。严守工作秘密,严肃会风会纪,营造良好的政治和纪律氛围。要请示报告,在市委领导下开好大会。会议的重大事项及时向市委请示报告,发挥好人大牵头抓总作用,将大会开得圆满成功。

李逢春强调,要细化完善方案,靠实工作责任,充实工作力量,做到服务保障无缝衔接。要加快报告起草,反复斟酌、打磨修改,使各项报告更加精炼、准确、务实。要强化沟通对接,精细安排,有序推进,确保会议如期举行。要加强统筹协调,形成工作合力,全力把筹备工作做实做细。要加快代表补选,按照法律规定,明确任务时限,确保补选工作程序化法治化。要提高议案建议质量,组织开展会前视察,引导代表高水平提出议案建议,为民代言积极履职。要严格遵守纪律,按时参加会议活动,齐心协力把大会开好。

再“瞰”陇之南

——陇南十年蝶变全媒体传播行动



记者手记：在两当，“慢慢”来

本报记者 靳淑敏

“两当,是一个让人惬意的地方。来到两当,远离了城市的繁华与浮躁,你会不自觉地调慢时间的针脚,慢慢生活、细细品味,终能听闻花开之音,看见叶绽之妙。”

这是十年前,新华社甘肃分社大型全媒体集成报道“探路陇之南”采访团成员来到两当时共同感受,作为其中一员,我们共同写下了《在两当,调慢时间的针脚》,全身心地体验了两当的“慢生活”。犹记得当时,一走进两当,当地干部就说:“到了两当,把时间放缓一点,我们慢慢来,体验一下两当人生态园林中的慢生活。”

十年后的初冬,跟随再“瞰”陇之南——陇南十年蝶变全媒体传播行动采访团,再次深入采访“国际慢城”两当云屏,听到的是“到了慢城不要急,慢慢来。”一如十年前,淡淡安逸之感油然而来,让我们在连日奔波的疲惫与焦虑中,顿时感觉到了轻松。

走进两当,映入眼帘的是云雾缭绕的山峰与郁郁葱葱的林木。在这里,森林覆盖率达76.37%,林木绿化率更是达到了87.37%,每一口呼吸都仿佛在进行一场肺的洗礼。

漫步在云屏镇,你会不自觉地放缓脚步,镇上的居民热情好客,街道干净整洁,绿化带和鲜花点缀其中,乡野时光里娱乐、锻炼设施一应俱全,老人们日升而起,日落而息,闲来之

余品茶聊天、唱两当号子,孩子们追逐嬉戏,欢声笑语回荡在青山绿水间。所有的烦恼似乎都被抛诸脑后,细细品味生活中的每一个瞬间,只留下平凡日子里对细微美好最纯粹的感动。

十年不短,作为记者,我多次来到两当采访生态产业、全域旅游、脱贫攻坚、山地立体农业发展、人居环境改善……见证两当高质量发展发展的方方面面。十年不长,两当人对“慢”的追求与执着一直未变,从慢慢来、慢生活到国际慢城,两当在“慢”的赛道上,快速发展,看似矛盾,却又完全契合自洽,我也从中更深层感悟到“慢城”之“慢”,在于人与自然和谐共生,是一种更自然的价值追求——

云屏镇党委书记薛夏艳是土生土长的两当人,在她看来,国际慢城和人与自然和谐共生的“诗意栖居”需求相吻合。打造国际慢城,就是要为大家提供一个感受慢生活、享受慢运动、品味慢生态、体验慢文化的休闲好去处,让享受高于速度、生活回归自然,让每一个到云屏、到两当的人都能够“尽情深呼吸,回归慢生活”。

慢城之“慢”,不是慢作为、不作为,是一种淡定从容的生活态度——

云屏,云是“坐看云起时”的此心安然,屏是“青山相对出”的天然屏风。今年40岁的云屏镇店子村村民罗红场看起来很年轻,他平时种种中药材、务务地,再和云屏号子演艺社

的老乡们给游客们表演一下两当号子,迎来送往的都是悠然自得的深呼吸与慢生活,用他的说法就是生活主打个快乐没烦恼。

慢城之“慢”,也并不意味着慢发展,是一种可持续、更持久的发展模式——

十年来,两当以更高的国际化站位和更加精致的标准,围绕人居环境、空气质量、城市规划等72个不同领域,全力守护生态环境,持续完善基础设施,着力优化人居环境,纵深推进全域旅游,打造红色旅游、康养度假、休闲农业等文旅康养精品产业,两当云屏成功跻身“国际慢城”行列,并创出了独具两当特色的慢游、慢品、慢居、慢养等“慢元素”。

一千人眼中有一千个哈姆雷特,但到过两当的人都有普遍共识,两当是一个能让人放松身心、找到真我、放飞自我的所在。

慢慢走,慢慢看,慢慢品……两当不仅是红色记忆的承载地,还是生态文化的聚集地。在这一路,有山清水秀、如画自然风光,有两当兵变的历史印记,有国家“两山”实践创新基地的发展故事,有“八有”山地立体农业的生动实践,更有有想法、有活力、有干劲的两当人……

时光奔腾,不朽的是奋斗精神;重整行装,需要的是锲而不舍。十年前,“在两当,看得见的是风景,看不尽的更是风景。”十年后,未来正在“发生”,让我们继续望云卷舒,自在轻盈,品美丽两当。

我市出台新兴领域 党建工作三年行动计划

本报讯(通讯员石富全)近日,市委办印发《陇南市新兴领域党建工作“一优两强三提升”三年行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》),通过优化工作机制、建强队伍、强化基础,提升三个方面能力,全面加强新兴领域党的建设。

《行动计划》围绕“第一年理顺机制、全面覆盖,第二年规范管理、提升效能,第三年示范引领、创树品牌”的总体思路,部署安排了6个方面18项重点任务。重点从优化组织领导、责任落实、日常运行三个机制,建强新兴领域

党组织书记、党员、党务工作者三支队伍,强化夯实工作、组织、阵地三个基础,推动实现“三新领域”党组织提升组织领导能力、服务发展能力、关爱保障能力。

“《行动计划》的出台,是我市深入贯彻落实习近平总书记关于加强社会工作重要论述重要指示和中央社会工作会议精神的重要政策举措和实际行动,旨在健全完善我市社会工作体制机制,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,推动我市新兴领域党建工作破题增效。”市委社会工作部相关负责人说。

“武都花椒”新入选中国农业品牌目录 2024农产品区域公用品牌

本报讯(记者罗艳)11月21日,中国农产品市场协会发布公示,我市“武都花椒”新入选中国农业品牌目录2024农产品区域公用品牌。

目前,我市已有3个“甘味”农产品区域公用品牌入选中国农业品牌目录2024农产品区域公用品牌,分别是“陇南油橄榄”“文县纹党参”“武都花椒”。

“甘味”农产品,是指在甘肃省辖区内依托绿色标准化基地生产的,有农产品品质评价体系、产地环境监测体系、质量安全追溯体系支撑的,具有悠久历史文化背景、独特自然生态条件、优良产地环境、绿色有机特质的特色优势农产品;是绿色化、标准化、优质化、质量安全可追溯甘肃特色优势农产品的统称。

我市1企业荣获中部农博会金奖

本报讯 近日,我市组织7家“甘味”企业携百余款优质农产品参加第二十五届中国中部(湖南)农业博览会,陇南市武都区天泽农林产品研发有限公司(花椒颗粒)荣获中部农博会金奖。

本届中国中部(湖南)农业博览会共吸引了22个外省、市、区组团参展,以及15个国家近65家境外企业参展。参展企业共3575家,产品达3万余种。据了解,陇南市武都区天泽农林产品研发有限公司成立

于2014年,是一家以特色农产品加工、生产、销售、服务为一体的现代化调料制造企业,公司生产的“天泽香”系列产品被认定为甘肃省陇南市著名商标,公司先后通过了ISO9001:2000质量管理体系认证、HACCP食品安全体系认证,获得无公害产地认证、绿色食品A级产品认证证书、绿博会金奖、“天泽香”牌花椒农博会金奖、敦煌国际美食节食材荣誉证书等多项荣誉。(来源:陇南农业农村)

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话:0939-8211939 举报邮箱:lnshce@163.com

邮寄地址:陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办(收)

乡村大数据举报:关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”

金徽股份：

秉持“两山”理论，铸就绿色矿山典范

本报记者 罗艳

从宽阔整洁的马路、合理的生活区、缤纷的樱花大道到科学的生产设计、先进的采选工艺；

从全国首批绿色工厂、国家级绿色矿山、国家高新技术企业到“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、全国绿色矿山典范；

从斩获全国“十大地质找矿成果”奖到入选全国首批生产矿山生态修复典型案例。

……金徽股份一步一个脚印,稳扎稳打地前行,每一步都镌刻着努力与奋进的印记,每一个阶段都见证着从平凡走向卓越的华丽蜕变。

近年来,该企业按照高质量发展的核心要义与要求,深入贯彻习近平生态文明思想和创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,以超前眼光高起点规划、建设,打造出“国内一流、世界领先”的国家级绿色矿山。

在这里,人们看到的不是满山的尘土,听到的也不是机器的轰鸣,整个矿山绿色环绕,鲜花点缀、郁郁葱葱、苍翠欲滴,犹如建在深

山中的一座“大花园”。

生态焕新,把矿山打造为胜景

三季有花、四季常青、山水相依,人们很难想到自己正身处一座矿山。

金徽矿业旅游景区气候温润,生态良好,白天园区静谧美丽,虫鸣鸟叫声不绝于耳,夜晚灯光秀美,山色如画。

金徽股份是如何把绿色发展理念贯穿到资源开发全过程,改变人们对传统矿山的看法的呢?

“我们在借鉴先进经验的基础上,按照建设‘生态型、环保型、安全型、数字化、智能化’绿色矿山目标,把绿色发展理念贯穿资源开发全过程,像对待生命一样对待生态环境,坚持‘在保护中开发、在开发中保护’,按照‘一次性建成,避免今后打补丁’的原则,最大限度地保护自然生态原貌。”金徽矿业股份有限公司董事长张斌介绍说。

基于矿山所处区域的自然地理条件、生态恢复与环境治理的技术经济条件,金徽股份把

绿色发展理念贯穿到资源开发全过程,坚持绿色勘探原则,实现资源勘查与环境保护一体化,尽最大可能减少资源勘查对环境造成的扰动。

在矿山建设中,金徽股份摒弃传统的发展模式,撕掉矿山“脏、乱、差”的标签,落实新发展理念,按照“产业生态化、生态产业化”的原则,始终坚持环境保护与生态立矿“三同时”,彻底改变矿业发展方式,颠覆人们对矿山的认知。

建设绿色厂区,在规划设计时,吸收借鉴城市建设新理念和世界最先进的矿山规划,把矿山的粗碎、储、运、废石处理等工程建设在地下,仅把占矿建工程20%的关乎健康、污染可控的职工公寓、调度、信息中心、科研、水处理等放在地面,最大限度减少了废弃物对地表环境的扰动。

值得一提的是,金徽股份严格按照国家4A级旅游景区标准要求,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,邀请景观设计单位对景区进行了规划设计,将其打造成一处以工业旅游和自然观光为主的特色旅游景区。

(下转第二版)